

# Czech Photo vyhláší jubilejní 30. ročník soutěže Czech Press Photo. Hvězdou mezinárodní poroty bude Mads Nissen, držitel dvou ocenění Fotografie roku ve World Press Photo

Přihlašování do jubilejního, 30. ročníku fotografické soutěže Czech Press Photo startuje 1. září. Mezinárodní porota bude mít letos sedm členů a kromě dalších v ní zasedne dánský fotograf Mads Nissen. Mads Nissen získal v letech 2015 a 2021 titul Fotografie roku World Press Photo. V loňském ročníku získal Nissen opět hlavní cenu Story of the year za sérii fotografií s názvem Cena za mír v Afghánistánu, v níž dokumentuje každodenní život lidí v zemi pod vládou Tálibánu.

Mezinárodní porota zasedne pod vedením **Petra Mlcha**, šéfredaktora fotobanky ČTK. Dalšími členy budou fotografka **Alžběta Jungrová** ze 400ASA, dlouholetý předseda porot Czech Press Photo a fotograf agentury Reuters **Petr Josek** a **Filip Singer** z agentury EPA. **Madse Nissena** doplní tchajwanský fotograf **Simon Chang**, který studoval fotografii na pražské FAMU, a ředitel Panos Pictures **Adrian Evans** z Velké Británie.

Mezinárodní porota zhodnotí přihlášené snímky ve dnech 17.–19. října 2024 v galerii Czech Photo Centre.

V jubilejním, 30. ročníku soutěže Czech Press Photo je vyhlášeno osm fotografických kategorií: Aktualita, Reportáž, Každodenní život, Umění a kultura, Sport, Portrét, Člověk a životní prostředí a Lidé, o kterých se mluví. Součástí soutěže bude roční tvůrčí stipendium Grant Prahy, které osobně vybere pražský primátor.

*„Práci českých reportážních, dokumentárních i sportovních fotografů sleduji v průběhu celého roku, zejména v souvislosti s Fotografií měsíce, kterou v rámci Czech Press Photo vyhlášíme. Nemůžu skrývat své nadšení, kolik skvělých snímků dokumentujících události domácí i světové jsem viděl, a rozhodně nezavídím porotcům; budou mít v tom množství kvalitních fotografií těžké rozhodování,“* říká manažer soutěže Dan Materna.

Současně s hlavní soutěží proběhne Czech Photo Junior pro mladé fotografky a fotografy. Tato soutěž je určená žákům základních škol a studentům středních škol. Soutěží se ve třech věkových kategoriích – mladší žáci, starší žáci a studenti středních škol. Své snímky mohou mladí fotografové zasílat do uzávěrky soutěže 30. 9. 2024 přes systém CEWE. Nejlepší snímky se budou hodnotit společně s profesionální soutěží Czech Press Photo.

*„Dnešní generace vyrůstá mezi tisíci snímky, které je obklopují hlavně na sociálních sítích. Každý má v kapse mobilní telefon s fotoaparátem, ale to rozhodně neznamená, že každý umí pořídit kvalitní snímek. Czech Photo si v posledních letech klade za cíl edukovat mladé fotografy workshopy s názvem Necvakejte, foťte!, kde je učí o fotografii přemýšlet. Soutěž Czech Photo Junior, která probíhá paralelně se soutěží pro profesionály, je cestou, jak přimět mládež k zájmu o obor fotografie, a doufáme, že mnozí z těchto „juniorských“ soutěžících se v budoucnu vydají na profesionální dráhu,“* doplňuje ředitelka Czech Photo Veronika Souralová.

Fotografie mohou být do 30. ročníku soutěže Czech Press Photo přihlášeny od 1. září do 30. září 2024, a to pouze elektronicky přes formulář uveřejněný na stránkách soutěže. Soutěž je otevřena vydavatelům, agenturám, profesionálním fotografkám i fotografům, odborným školám i zavedeným volným fotografům, kteří mají trvalé bydliště v Česku nebo na Slovensku a jejich práce vznikly za účelem publikování v médiích. Všichni autoři musejí splňovat pravidla soutěže. Vstupní poplatek za přihlášení do kategorie fotografie činí 1200 Kč / 50 eur, mladí do 23 let poplatek nehradí.

Ani ve třicátém ročníku nebudou chybět ceny partnerů – Canon Junior Award pro mladé talenty, Cena ČTK je stipendium pro mladé autory do 26 let, Cena UNHCR prezentuje fotografie, které dokumentují a zachycují osudy lidí nucených opustit své domovy kvůli válečným konfliktům a pronásledování, Cena PICTOART doprovází Grant Prahy a je určena na tisk a adjustaci fotografií, Cenu Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové „Můj život s handicapem“ získá autor nebo autorka, kteří zachytí specifické podmínky života osob se smyslovým, pohybovým nebo s mentálním postižením či lidí ohrožených sociálním vyloučením, Cena Samsung se uděluje v rámci kategorií Portrét, Umění a kultura nebo Sport, a také Cena Českého rozhlasu – Radiožurnál, která se uděluje nejsilnější fotografii nebo sérii fotografií pořízeným v místě válečného konfliktu, velké přírodní katastrofy, sociálních nepokojů nebo krizových situací.

Soutěž a výstavu Czech Press Photo 2024 pořádá Czech Photo, o. p. s., pod záštitou prezidenta republiky, primátora hlavního města Prahy a ministra kultury.

Generální partner: Trigema

Spolupořadatel výstavy: Národní muzeum

Partneři: Koupelny Ptáček, CeWe, eContest, Siko, Renomia, Berlitz, Pictoart, Canon, Eizo, Samsung, Laufen, Nielsen, Soliter, Newton Media, VDV, UNHCR

Hlavní mediální partner: **Česká televize**, Český rozhlas 1 – Radiožurnál

Mediální partneři: ČTK, Reflex, Rádio DAB, Prima ZOOM, Lidé a Země, WIRED